轮台县民用天然气价格调整风险应对措施


[bookmark: _GoBack]巴州发改委《关于印发<巴州居民用气阶梯价格制度实施方案>的通知》（巴发改规〔2022〕1号）和《关于印发<巴州天然气上下游价格联动机制实施办法>的通知》（巴发改规〔2022〕3号）文件已下发。按照文件规定，我县于2022年5月1日起实施居民用气阶梯价格制度和天然气上下游价格联动机制。为应对居民用气阶梯价格制度和天然气上下游价格联动机制可能对轮台县带来的风险，根据巴州发改委《巴州民用天然气价格调整风险应对措施》，轮台县民用天然气价格调整风险应对措施制定如下：
1、 社会稳定风险分析
1、 对天然气价格改革不理解。此次我州天然气价格改
革工作涉及轮台县实施城镇居民用气阶梯价格制度，同时实施天然气上下游价格联动机制。大部分居民等消费者一时难以理解而对政策产生误解。
2、 引发“囤气”潮。实施城镇居民用气阶梯价格制度
和天然气上下游价格联动机制后，居民心里普遍会存在上下游价格联动之前购买天然气“囤积”，可能存在抢购天然气，加上燃气经营企业限购措施，引发居民于企业的矛盾，形成社会舆论，导致舆情。
3、 引发社会负面舆情。部分对生活状况不满、对社会
不满或者有其他目的群众或商业企业可能借实施城镇居民用气阶梯价格制度和天然气上下游价格联动机制后，在网络上编造传播虚假信息，发泄不满情绪，煽动社会舆论，扩大影响，引发社会关注。
4、 因燃气计量等原因形成的矛盾。现部分居民家中使
用的是物联网气表，如启用上下游价格联动，天然气价格调整会造成已购买金额对应的天然气直接减少，或前期已购买天然气而未使用的用户可能会要求退还差价等情况，从而引发居民不满。
2、 风险化解应对措施及工作分工。
1、 加强信息公开。城镇燃气经营企业收到《关于印发<
巴州居民用气阶梯价格制度实施方案>的通知》（巴发改规〔2022〕1号）、《关于印发<巴州天然气上下游价格联动机制实施办法>的通知》（巴发改规〔2022〕3号）、《关于轮台县居民用气上下游价格联动有关事项的通知》（巴发改价〔2022〕289号）文件后，要将城镇居民用气阶梯价格制度在天然气销售营业厅向公众充分公开。在价格调整的关键节点，要持续做好信息公开，加大宣传引导力度。
牵头单位：县发改委
  配合单位：县网信办、宣传部、燃气经营企业
2、 做好社会舆情管控。积极应对在网络上出现与民用天
然气价格调整相关的负面舆情，做好正面解释和引导，避免负面信息的传播和发酵，把舆论影响控制到最低程度。
牵头单位：县网信办  
配合单位：县发改委、住建局、市监局、商工局，燃气经营企业
3、 合理确定限购数额。各燃气经营企业要严格执行相关
政策规定，要在天然气销售营业厅做好疏导工作，合理确定单次购气限额，既要避免居民大量“囤气”，又要充分保障居民生活所需。引导用户理性、分散购气，企业加派工作人员和保安人员保持现场秩序，同时引导部分物联网燃气用户通过网上购气。
牵头单位：县住建局  
配合单位：燃气经营企业
4、 明确相关问题。明确居民家庭天然气气表计量因价格
调整带来的一系列问题，包括气价上调或下调时新老价格如何执行，居民阶梯气价实施后如何计量等焦点问题，燃气经营企业及时在营业厅公开物联网气表用户执行新价格后对原购气余量的补差措施，在执行新价格时点前统一将购气余量按“量”显示等，避免因价格调整导致居民投诉，引发社会矛盾。同时主动宣传为减少安全事故的发生，居民使用合规的灶前软管，自2022年5月1日后将纳入企业经营成本，用“最后一米”争取最大的民心。
牵头单位：县市监局  
配合单位：县发改委、住建局,各城镇燃气经营企业
5、 保障低收入群体利益。县人民政府在民用天然气价格
调整之前要充分考虑低收入家庭经济承受能力，根据实际情况，提出给予补贴或制定优惠气量、实施优惠价格等具体方案，确保其基本生活水平不因气价调整而降低。
牵头单位：县发改委 
配合单位：燃气经营企业
6、严厉打击价格违法行为。对借此次天然气价格调整而哄抬物价的价格违法行为进行查处，对编造、散布虚假消息扰乱社会秩序，或借此次天然气价格改革故意制造负面舆论的违法行为进行严厉打击，维护市场价格的基本稳定。
牵头单位：县市监局  
配合单位：县公安局
3、 工作要求
请各牵头单位、配合单位要充分认识此次天然气价格改革工作重要性，统一思想，提高政治站位，努力营造良好的宣传舆论氛围，推动社会稳定，确保我县天然气价格改革工作顺利实施。

