轮台县畜牧兽医局职能

单位主要职能

（一）贯彻落实国家、自治区、自治州和县有关畜牧、兽医和兽药方面的法律、法规和政策措施等。

（二）负责畜牧业、兽药和兽医行业、饲料草业、畜禽屠宰行业监督管理。

（三）起草县畜牧业、兽药和兽医行业、兽医事业发展、动物疫病防治、检疫监督、饲料饲草业、畜禽屠宰行业的政策草案，拟订发展规划，提出相关政策建议并组织实施。

（四）执行国家和自治区、自治州有关畜牧业、兽医行业、动物疫病防治、动物卫生、饲料饲草业、畜禽屠宰行业有关标准和技术规范。

（五）指导畜牧业结构调整、畜禽遗传资源保护与利用、种畜禽管理及良种推广利用、标准化规模化生产，畜禽养殖场备案管理、畜禽粪污资源化利用、病死畜禽无害化处理、畜牧设施装备现代化。

（六）指导饲草良种体系建设、饲草生产加工流通，草牧业转型升级、农牧交错带产业结构调整。指导奶业发展工作。

（七）负责动物疫病防治和疫情管理工作。组织实施动物疫病监测和风险评估，监督指导动物疫情扑灭工作。负责动物防疫应急管理。

（八）负责兽医医政、药政管理工作。负责兽医从业人员培训和管理。负责兽医相关人员、中兽医和动物诊疗机构管理。承担畜牧兽医体系建设工作。实施兽医生物制品、动物病原微生物和实验室生物安全分级管理，负责兽医实验室监督管理。

（九）负责实施动物及动物产品检疫、动物防疫条件审核、动物标识及动物产品可追溯、动物卫生监督分级管理工作。负责兽药、饲料及饲料添加剂、生鲜乳生产收购运输、畜禽屠宰环节质量安全工作。

（十）负责畜牧兽医科研、技术推广项目的管理工作。指导行业技术推广体系建设和改革。负责组织畜牧行业科技培训。

（十一）组织畜禽养殖、屠宰、饲料饲草审查等牧情调度，承担畜牧业综合生产形势分析和畜牧兽医行业统计有关工作。组织畜牧业产品供求信息、价格信息的收集和分析。

（十二）拟订县畜牧业发展规划。提出相关投资项目需求和财政项目安排建议并组织实施。

（十三）会同有关部门拟订畜牧业人才队伍建设规划并组织实施，指导畜牧业职业技能培训工作、劳动力转移就业、扶贫开发等工作。

（十四）负责指导全县畜牧业防灾减灾体系建设以及社会化服务体系建设。

1.贯彻落实实施乡村振兴战略要求，推进畜牧业供给侧结构性改革，提升劳动生产率、资源利用率、畜禽生产率，提升畜产品有效供给能力，提升畜牧业绿色发展水平，加快推进畜牧业现代化。

2.加强畜牧业投入品、生鲜乳和畜禽养殖、屠宰等各环节监督管理和动物检疫防控，严防、严管、严控质量安全风险和重大动物疫病风险。

3.深入推进简政放权落实放管服要求，最大限度简化畜牧兽医有关行政审批事项办理程序及要求，加强事中事后监管。
下属单位基本情况

（一）县动物卫生监督所

工作职责：依法实施动物防疫、生物制品管理；动物及动物产品检疫、动物产品安全；动物及动物产品流通领域的防疫、检疫执法监督、兽药饲料监管和兽医监管等行政执法工作；完成上级部门交班的其他各项工作。
（二）县畜牧兽医站

工作职责：负责提出本行政区域内重大动物疫病防控技术方案，动物疫病预防、控制、扑灭等技术指导，开展技术培训、科普宣传；实施本行政区域内动物疫病的预防、监测、预警、预报、实验室诊断、流行病学调查、疫情报告；承担本行政区域内《畜牧法》的贯彻执行，种畜禽管理，种畜禽品种资源调查、监测、保护；畜禽品种改良，家禽育种，畜禽品种的选育、培育；畜禽饲养管理技术推广，畜牧技术和畜禽品种改良技术培训，职业技能鉴定等工作；利用信息技术提供动物遗传稳定性、动物营养测定，承担畜禽改良方面的重点科研课题和项目等工作；完成上级部门交班的其他各项工作。
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