轮台县林业和草原局职能配置、内设机构和人员编制规定

一、林业和草原局主要职责

（一）负责全县林业和草原及其生态保护修复的监督管理贯彻执行国家、自治区、自治州关于林业和草原的法律、法规和方针、政策，组织实施林业和草原及其生态保护修复的方针政策、法律法规、规划标准，拟订县林业和草原发展规划，起草相关政府规章草案，组织开展森林、草原、湿地、荒漠和陆生野生动植物资源动态检测与评价。

（二）组织林业和草原生态保护修复及造林绿化工作；组织实施林业和草原重点生态保护修复工程，指导公益林和商品林的培育，指导、监督全民义务植树、城乡绿化工作；指导林业和草原有害生物防治、检疫工作；承担林业和草原应对气候变化相关工作。

（三）负责全县森林、草原、湿地资源的监督管理；组织编制并监督执行森林采伐限额；负责林地管理，拟订林地保护利用规划并组织实施，指导公益林划定和管理工作，管理国有林区的国有森林资源；负责草原禁牧、草畜平衡和草原生态修复治理工作，监督管理草原的开发利用；负责湿地生态保护修复工作，贯彻执行国家和自治区湿地保护的标准和规定，拟订湿地保护规划和相关地方标准，监督管理湿地的开发利用。

(四)负责监督管理全县荒漠化防治工作；组织开展荒漠调查，拟订防沙治沙及沙化土地封禁保护区建设规划、相关地方标准和技术规程并监督实施，监督管理沙化土地的开发利用，组织沙尘暴灾害预防预报和应急处置。

(五)负责全县陆生野生动植物资源监督管理；组织开展陆生野生动植物资源调查，指导陆生野生动植物救护繁育、栖息地恢复发展及野生动物疫源疫病监测、防控、应急处置。监督管理陆生野生动植物猎捕或采集、驯养繁殖或培植、经营利用，按分工要求监督管理野生动植物进出口。
    (六)负责监督管理全县各类自然保护地。执行各类自然保护地规划和相关地方标准；负责国家公园、自然保护区、风景名胜区、地质公园、森林公园等规划和建设工作；组织世界自然遗产的申报，会同有关部门开展世界自然与文化双重遗产的申报；负责生物多样性保护相关工作。
    (七)负责推进林业和草原改革相关工作；拟订集体林权制度、国有林场、草原等重大改革意见并监督实施；拟订农村林业发展、维护林业经营者合法权益的政策措施，指导农村林地草场承包经营工作；开展退耕(牧)还林还草，负责天然林保护工作。

(八)组织实施林业和草原资源优化配置及木材利用政策，执行相关林业产业地方标准，组织、指导林产品质量监督，指导生态扶贫相关工作。
    (九)指导县国有林场基本建设和发展，组织林木种子、草种种质资源普查，组织建立种质资源库，负责良种选育推广，管理林木种苗、草种生产经营行为，监管林木种苗、草种质量；监督管理林业和草原生物种质资源、转基因生物安全、植物新品种保护。

 (十)指导县森林公安工作，监督管理森林公安队伍，指导林业重大违法案件的查处。负责相关行政执法监管工作，指导林区社会治安治理工作。
    (十一)负责落实综合防灾减灾规划相关要求，组织编制森林和草原火灾防治规划和防护标准并指导实施，指导开展林业和草原防火巡护、火源管理、防火设施建设等工作；组织指导国有林场区和草原开展宣传教育、监测预警、督促检查等防火工作；必要时，可以提请县应急管理局，以县应急指挥机构名义，部署相关防治工作。
    (十二)负责管理林业和草原县级资金和国有资产，提出林业草原预算内投资、县财政性资金安排建议，按规定权限，审核县规划内和年度计划内投资项目；组织实施林业和草原生态补偿工作。

(十三)负责全县林业和草原科技、教育及外事工作，指导林业和草原人才队伍建设，组织实施林业和草原国际交流与合作事务、承担湿地、防治荒漠化等国际公约履约工作。

(十四)贯彻落实国家和自治区、自治州有关林果业发展的方针政策、法律法规，执行林果业发展相关规程标准；拟订林果业发展规划、年度计划并组织实施和监督检查；指导全县林果业生产经营、病虫害防治、灾害综合防控体系建设；负责全县出口注册果园考核推荐和生产监管。

完成县党委、县人民政府交办的其他任务。

(十六)职能转变。县林业和草原局要切实加大生态系统保护力度，实施重要生态系统保护和修复工程，加强森林、草原、湿地监督管理的统筹协调，大力推进国土绿化，保障国家生态安全。加快建立以国家公园为主体的自然保护地体系，统一推进各类自然保护地的清理规范和归并整合。

二、内设机构

(ー)办公室。负责文电、会议、保密、机要、档案、信访、督查、政务公开等机关日常运转工作；承担应急事项管理协调工作，指导机关安全保卫工作。拟订行业发展规划并监督实施；监督管理中央和自治区、自治州、县级基本建设投资、部门预算、专项转移支付资金及相关项目实施；组织生态扶贫和相关生态补偿制度的实施；负责统计信息、审计稽查、机关财务核算管理等工作。

联系电话：0996-4681415
综合业务股。编制森林采伐限额，指导林地相关管理工作；组织编制林地保护利用规划；指导编制森林经营规划、方案并监督实施，监督管理国有林区的国有森林资源；指导开展林业和草原防火相关工作；组织公益林区划落界工作；指导基层林业站的建设和管理。指导草原、湿地保护工作，监督管理草原、湿地的开发利用；负责草原禁牧、草畜平衡和草原生态修复治理工作，组织实施草原重点生态保护修复工程；组织实施湿地生态修复、生态补偿工作，承担国际湿地公约履约工作。负责行业安全生产相关工作。

联系电话：0996-4681415
林业科学技术推广中心。宣传贯彻林业政策、法律法规、拟定有关建设和管理全县林业工作站的规定、制度，并组织实施和监督执行。组织编制科学技术推广中心建设规划、年度计划。指导基层乡镇林业工作站建设工作，配合有关部门监督专项经费的使用。负责县林业科学技术推广中心的培训管理，制定指导性规划、计划和教学大纲；配合主管部门搞好造林规划设计及封山育林、幼林抚育、中幼林抚育间伐调查规划设计，做好施工指导监督和作业验收等工作。配合有关部门开展集体林区生态建设。组织、指导基层林业站社会化服务体系建设。指导、协调基层林业工作站抓好森林防火、病虫害防治、野生动植物保护和林政执法工作。指导和组织全县农村集体、个人开展各项林业生产经营活动，抓好种苗工作，实现良种壮苗化。

   联系电话：0996-4692981
胡杨林管理站。负责县域内天然林、天然胡杨林的管护工作，宣传贯彻执行林业政策、法律法规。配合有关部门管理与指导天然林区的森林资源、林政管理。指导、协调抓好胡杨林区的森林防火、病虫害防治、野生动植物保护和林政执法工作。负责全县胡杨林区护林员工作的指导宏观管理。完成上级部门交办的其它各项工作。

联系电话：0996-4699076
杏子研究开发中心。根据全县农村经济的发展战略，研究制定全县杏子为主的特色林果业的发展规划和年度计划，并具体组织实施和督促检查。宣传、贯彻、执行《森林法》等有关林业和林果业法规，参与林果种苗的执法监督。负责全县林果业科技、林果业开发，果品生产和低产果园改造的管理和技术指导，负责引进、推广先进适用的特色林果业新技术。负责搞好全县林果业企业的监管，指导协调全县各乡镇（村）林果服务体系建设和全县林果业社会化服务工作。负责全县林果业教育培训工作，组织各种形式的林果业专业教育和技术培训。做好果树病虫害防治和检疫工作。负责果品市场信息的调研和发布工作，参与果品市场的监督与管理。制定果树栽培技术规程和果品质量等行业标准，并组织实施和加强监督检查。完成上级部门交办的其他各项工作。

联系电话：0996-4682230
木材检查站。宣传执行《中华人民共和国森林法》和国家其他有关木材运输检查监督的法规、政策。依法查验木材运输证件，制止违法运输木材。依法检查林业行政主管部门或其单位有依法授权或委托，履行相应的职责，在授权委托范围内查处违法上市交易的木材、林产品及野生动、植物及其产品。完成上级部门交办的其它各项工作。

联系电话：0996-4692155
林业有害生物防治检疫局。宣传贯彻《植物检疫条例》、《森林病虫害防治条例》等森林病虫害防治检疫方面的法律法规、规章并监管执行。负责全县森林病虫鼠害的预测预报工作，组织开展森林病虫鼠害的调查，负责收集、分析各乡镇测报数据据，对主要森林病虫害发生情况及趋势，准确、及时地发布短、中期预报或警报，提出防治方法和措施，建立测报档案，组织防治技术人员培训，总结交流经验。指导全县森林病虫鼠害预测预报网络建设。负责全县森林病虫鼠害的组织工作，负责森林病虫害的除治工作。负责全县森林植物检疫管理工作。按照规定收取森林植物检疫费，用于全县的森防林检事业。负责全县外来林业有害生物的防范，组织检疫性、危险性病虫调查，编制当地检疫对象分布资料，制定有关防范措施。管辖本区域重要森林病虫害防治技术的指导，检查验收防治效果，安排药剂和器械的供应。组织开展森林病虫鼠害防治研究、技术指导、科研推广和应用工作。完成上级部门交办的其他各项工作工。

联系电话：0996-4682230
野生动物保护管理办公室。宣传贯彻《野生动物保护法》和《野生动植物保护条例》以及有关野生动物和野生植物的地方法性法规、政策、并监督执行。负责全县野生动植物、珍稀物种保护管理工作。指导、组织全县野生动植物保护执法监督检查，督促和协调全县野生动植物案件的查处。组织全县野生动植物的调查和监测。组织编制全县野生动植物保护和建设的属性规划。负责对野生动植物经营单位驯养（培育）的监督管理。负责权限范围内的驯养许可证和野生动物及其产品的经营利用许可证、运输证的核发管理。完成上级部门交办的其他各项工作。

联系电话：4681415
