轮台县2022年全面实施预算绩效管理工作

情况报告

自全面实施绩效管理工作以来我县高度重视绩效管理工作，根据《自治区党委、自治区人民政府关于全面实施预算绩效管理实施意见》的要求，现将我县2022年预算绩效管理工作开展情况总结如下：

一、工作开展情况

（一）突出责任落实，职责体系更完善。一是印发《轮台县全面实施预算绩效管理工作方案》(轮政办发〔2018〕87号)，成立以常务副县长为组长的绩效管理工作领导小组，办公室设在县财政局，加快推进全面实施预算绩效管理工作。二是印发《轮台县财政局关于开展2022年预算绩效评价工作的通知》成立由财政局绩效管理办公室牵头、各相关业务科室参与的绩效评价工作小组，指导全县各单位全面预算绩效管理工作落实。三是认真学习《自治区分行业分领域共性项目绩效指标体系》及《分行业分领域绩效指标体系》研究并完善我县全面绩效管理相关制度。四是印发《轮台县预算绩效考核管理暂行办法》、《轮台县预算绩效管理暂行办法》明确职责，对指标设置不合理、得分较低的单位进行针对性指导，全面推行绩效管理工作持续有效运行。

（二）突出指标管控，目标设置更合理。一是仔细学习研究《自治区分行业分领域共性项目绩效指标体系》及《分行业分领域绩效指标体系》结合我县实际情况制定本县指标体系，共性指标一律使用体系内指标，做到精细设置，目前共收录26类310条共性指标。二是依据“走出去、引进来”的理念，通过集中培训、召开座谈会、聘请专业机构讲解等形式，就绩效管理理论、政策、制度、办法和操作流程等方面，对全县各单位相关人员开展培训，2022年共面向全县预算单位组织开展绩效管理业务培训8次，使其有理念、知内容、懂方法。三是根据部门三定方案或项目实施方案，逐条审核项目及部门整体绩效指标，确保指标设置规范科学合理。
（三）突出事前管理，绩效理念更加强化。一是持续推进事前绩效评价工作，将事前绩效和结果应用相结合从项目必要性、项目投入、项目产出、方案有效性、财政资金投入的可行性风险几个方面开展评价工作。2022年我县共开展五个项目事前绩效评价工作，园区：红桥石油服务区基础设施建设（LJC），评价结论为“支持”；巴州轮台县城镇保障性租赁住房建设项目（一期），评价结论为“支持”；轮台县水源地及供水管网工程，评价结论为“支持”；巴州轮台县市政管网及公共服务基础设施建设项目，评价结论为“支持”；巴州轮台县职业技术学校实训基地改扩建项目，评价结论为“支持”。后期将重点对细化绩效目标、按计划完成项目建设内容等问题上进行绩效监控，并相应地提出纠偏措施。评估结果直接作为安排资金的决策依据，评价范围扩展到政府重大决策与政策性支持项目。二是在2022年部门、项目绩效目标设置过程中实现统一安排、统一培训、统一申报、统一审核、统一打分，做到县级一般公共预算全覆盖。在年度追加资金中，资金到位通知单与上级绩效目标表一同下达，在预算部门打资金申请报告时将本级绩效目标申报表一同上报，实现所有项目绩效管理全覆盖。

（四）突出事中监控，绩效管理更精准。一是充分发挥财政绩效管理系统作用，实时动态监控。部门整体绩效监控以6月为监控节点，项目监控以5、8月为节点，以年初绩效目标设置为基准、预算管理系统一体化平台2.0系统中资金实际使用情况为依据，加强绩效信息采集工作。二是出现绩效运行与绩效监控相偏离情况，及时分析偏离原因，制定纠偏措施加以调整。2022年对全县109个部门单位、54个项目开展绩效监控工作。对偏离度大于20%的项目单位及时下发整改通知，督促单位对存在问题的项目及时整改，通过事中绩效监控，监督财政支出行为，从而不断完善项目管理，进一步落实支出责任，加快预算执行进度，更好地实现绩效目标。

（五）突出事后评价，提高资金使用效率。结果应用是发挥绩效管理效能的关键。按照“谁主管、谁使用、谁负责”的原则，深化预算单位的绩效责任主体意识，将绩效评价与预算资金安排相衔接，优化财政资金配置。通过清理结转结余资金、收回部分资金、编制预算时适当调减项目资金额度的方式，盘活存量，优化资金使用效率。
（六）突出重点项目管理，做好决策指南针。实施重点项目是增强经济发展后劲、激发经济发展活力的重要基础。社会组织第三方对全县重点项目开展绩效评价工作为政府重大决策提供支持。2022年我县已对10个项目开展重点项目绩效评价，分别为2021年自治区中小企业发展专项资金（中小企业公共服务平台）项目、轮台县胡杨林风景名胜区旅游基础设施建设项目、轮台县轮台镇畜牧养殖基地建设项目、轮台县群巴克镇牲畜养殖基地建设项目、轮台县牲畜养殖基地水电设施配套建设项目、轮台县卫生健康委员会疫情防控经费项目、农机购置补贴项目绩效评价项目、人力资源和社会保障局”三支一扶“项目、医疗救助补助项目、优抚对象补助资金项目。涉及金额12715.71万元，评价资金类型涉及一般公共预算资金、政府性基金等。评价结果等级为“优”的项目7个，评价等级为“良”的项目3个。

二、全面实施预算绩效管理成效

（一）预算绩效管理不断完善。通过量化指标，全县各部门单位能够更加清楚了解到财政支出取得的成效，进一步明确单位职能，节约项目成本，通过绩效评价进一步精确预算编制，在一定程度上推动全县各部门单位加强项目论证和规划工作，改进了资金管理和使用方式，提高了财政资金管理水平，落实了财政预算管理科学化、精细化要求。通过事前绩效评价报告及重点项目评价，为上级部门作出决策提供数据支撑，作为完善政策、安排预算、改进管理的重要依据。
（二）全覆盖预算绩效管理体系不断健全。不断构建全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，围绕“六稳”“六保”、“过紧日子”的目标任务强化工作重点，基本实现绩效管理覆盖一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算、社保基金预算，同时向政府和社会资本方（ppp）项目等领域延伸，确保财政资金绩效管理不留白。

三、全面实施预算绩效管理存在问题

在当前预算绩效管理工作中，重点反映出以下几个方面的问题：一是评价指标体系需要进一步完善。财政支出评价对象涉及行业多，项目之间差异性大，目前虽然自治区已经设置了共性指标体系，但真正能体现项目效果的个性指标尚未确立，还不能满足目前工作需要。二是预算绩效管理机构不健全，专职工作人员不足，预算绩效管理工作存在时效性及真实性较低的问题。三是预算绩效评价结果应用程度有待进一步提高。尚未形成各类预算业务与绩效互为促进的融合的机制，仍需逐步探索建立将绩效因素在各项体制、机制和具体管理流程完善过程中有效嵌入的工作机制。四是绩效评价结果质量有待提高。绩效评价中问题及偏差原因存在客观原因多、主观原因少，自评内容不够深刻、不精准的问题。
四、下一步努力方向及工作措施

（一）打牢基础，推进全方位全过程全覆盖预算绩效管理

一是根据先立框架、自上而下、逐年完善、渐成系统的分层建设总体思路，今后逐年在各专项类别下建设项目绩效评价个性指标，逐步形成指标清晰、简单易行、科学标准的绩效指标体系，按照行业类别和科目类别相结合的方式，健全绩效评价指标体系，并将绩效目标信息向社会公开。二是进一步推行全程监管。对所有预算项目资金指标下达时，必须同时下达区域绩效目标，对用县级资金安排的项目下达资金前，必须上报项目绩效目标申报表，并实施跟踪监控。

（二）紧盯短板，完善绩效审查机制。

进一步健全绩效管理机构，配置专业人员，逐步完善管理制度，筛选出符合条件的部门，开展部门整体绩效管理，采用点面结合的方式，以点带面提高评价结果质量，逐渐形成真实有效的绩效氛围。
（三）协同推进，做实绩效评价结果应用。

一是强化预算绩效前置审核。继续探索开展重大项目事前绩效评估，扎实推进部门预算绩效目标审核及审核结果应用工作，将预算绩效目标审核、事前评估结果作为预算资金分配、项目立项和政策出台参考依据和必要条件。二是强化重点关键环节绩效管理结果应用。对重点项目绩效评价结果及整改建议，全部反馈项目实施单位，跟踪部门整改情况。进一步建立健全绩效评价结果与部门预算安排挂钩机制，将结果作为以后年度预算编制的重要依据，对多年延续性项目、交叉重复、碎片化项目予以调整，对低效、无效资金削减或取消。

（四）携手共进，强化绩效管理主体责任担当。

一是加大宣传力度。通过培训、座谈、交流等方式，深入宣传、解读自治区深化预算绩效管理有关精神和决策部署，努力营造全县上下懂绩效、讲绩效、用绩效的良好氛围。二是加强业务培训。分层次有针对性地开展培训，增强部门领导的预算绩效管理认识，加强对绩效管理人员的预算绩效操作培训，实现从“让我有绩效”到“我要有绩效”理念转变。三是培育第三方市场。多渠道发掘符合条件的专家和中介机构。同时，加强专家库和中介机构库的日常管理，严把入口关，完善资质评定制度。

